

巾帼心向党 建功新时代

编者按

新时代，新征程，新篇章。党的十九大召开以来，湖南省各界妇女迅速掀起了学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。今日女报全媒体特开辟《巾帼心向党·建功新时代》专栏，反映全省妇联干部和妇女群众学习贯彻党的十九大精神的典型事迹和良好风貌，报道广大妇女群众建功新时代的生动实践，展现新时代女性为实现中华民族伟大复兴的中国梦而贡献的巾帼力量。

姜欣赴湖南女子学院宣讲十九大精神

今日女报/凤凰网(记者 吴迪)11月14日下午，党的十九大代表、湖南省妇联主席姜欣来到湖南女子学院，向学院师生传达十九大精神。报告会由省妇联兼职副主席、湖南女子学院党委书记罗婷主持，150余名师生代表参加。

报告会上，姜欣从十九大的主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去5年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代等多个方面对十九大精神进行了深入解读。

在总结中，姜欣指出，报告结束时“大道之行、天下为公”八个字，与报告开篇时“不忘初心、牢记使命”这八个字前后呼应，一脉相连，道出了中国共产党人的初心和本色、使命与担当，也道出了中国共产党人的理想与追求，可以说这



报告会现场，一名同学用手机拍下十九大精神的内容。摄影/吴小兵

十六个字直达人心，具有强大的感召力、向心力、凝聚力。

会后，与会师生纷纷表示对于十九大精神有了更深刻的领悟。罗婷告诉记者，学习和宣传十九大精神是学校当前和今后一个时期的首要政治任务，确保把党的十九大精神学习好、

宣传好、贯彻好、落实好，在全校范围内掀起一个学习十九大精神的热潮。

大二学生杨卓然边听报告边记笔记：“听了报告会，我更加全面领会了十九大精神，更加深入地了解了当前中国国情以及党的政策和战略部署。”

娄底：十九大精神送进贫困村

今日女报/凤凰网(通讯员 何晓琳)“老乡们，谁能告诉我，新时代我们社会的主要矛盾发生了什么变化?大家了解到的党的十九大报告中有哪些与我们的生活密切相关的新政策呀?”11月10

日，娄底市妇联主席李梯华率队赴结对帮扶贫困村——新化县曹家镇玉溪村宣讲党的十九大精神，调研脱贫攻坚工作。

在村部会议室，李梯华一行与村支两委成员、党员、组长、

村民代表围坐在一起，传达学习党的十九大精神。李梯华通过与村民党员的问答式互动，围绕大家最关心的新政策来进行宣讲，同时听取了大家对脱贫攻坚相关工作的意见和建议。

安乡：积极学习十九大精神

今日女报/凤凰网(通讯员 丁楠)近日，常德市安乡县妇联召开全体干部会议学习党的十九大精神。

县妇联主席陈宏结合报告精

神对近期工作进行了安排部署。会议要求全体干部，一要深入学习十九大报告精神，深刻领会报告中提出的一系列新思想、新论断、新提法、新举措;二要加

宣传，引领全县妇女掀起学习十九大精神的热潮;三要对照妇联改革、脱贫攻坚等主要工作任务，围绕中心、服务大局，将十九大报告精神落实到具体工作中。

湖南省妇联专题培训维权信访骨干

今日女报/凤凰网(记者 刘艳 通讯员 丁灿)信访工作中如何把握来访者反映问题的实质?农村妇女的土地权益有哪些法律和政策保障?信访工作中如何缓解压力……11月14日，湖南省妇联系统维权信访骨干专题培训班在长沙开班。省妇联副主席张媛媛出席开班仪式并讲话。此次培训班为期3天，紧密

结合妇联维权工作实际，采取专家授课、交流研讨、分组讨论等形式，邀请了具有丰富教学和实践经验的专家，为学员讲授相关课程。

省妇联权益部副部长罗琼主持开班仪式。各市州妇联分管维权工作的副主席、权益部长，部分县市区妇联项目负责人、乡镇村妇联主席、社会工作者、律

师代表近150人参加培训。

本次培训旨在深入贯彻十九大报告给予新时代妇联工作的新要求，落实妇联组织改革要求，提升妇联系统维权信访干部工作理念和工作能力，推动婚调委向乡镇延伸，将婚调委、辣妹子温馨驿站等阵地打造成基层综合性维权服务平台，为妇女儿童提供更专业、更便捷的维权服务。

泛珠三角区域妇女论坛召开，湖南作经验发言

今日女报/凤凰网(通讯员 郑丽萍 陈佳圆)11月9日，由全国妇联指导、贵州省妇联承办的第八届泛珠三角区域妇女发展合作促进会暨“对话锦绣 巧手脱贫”妇女论坛在贵阳举行。湖南省妇联副主席鲁华率湖南省女红协会部分会员以及妇女发展部主要负责人组团参加。

论坛上，鲁华作为泛珠三角

区域9省中三个发言代表之一代表湖南作经验发言。近年来，湖南省妇联高度重视手工编织业发展，将手工编织与促进妇女创业就业、解决“三留”问题、精准扶贫等工作有机结合，认真探索在全省范围“可复制、可推广”的巾帼巧手脱贫模式，取得明显成效。未来，湖南省妇联将推动以湘绣、苗绣、织锦、

蓝印花布、毛线钩编等为重点的湖湘女红文化的挖掘与产业开发，促进湖南女红走上创新型、效益型、集约化生态发展道路，创建具有湖湘文化特色的女红产业发展模式，为带动广大妇女实现居家创业、灵活就业，促进巧手脱贫，发展地方经济，促进社会和谐稳定做出新的更大贡献。

全国省级儿童工作资源中心项目现场推进会在广西举行 湖南等五省(区市)交流研讨儿童工作

今日女报/凤凰网(通讯员 杨巍巍)11月7日-9日，全国省级儿童工作资源中心项目现场推进会在广西壮族自治区贵港市举行。会上，广西、湖南、四川、重庆、陕西五个项目省区市交流发言。

会上，国务院妇女儿童工作委员会办公室常务副主任王卫国表示，此次会议对进一步推进项目省级的“儿童之家”建设和社区儿童保护机制建设，促进儿童事业持续健康发展具有重要意义。2016年以来，国务院妇儿工委和联合国儿童基金会共同在广西、湖南、陕西、四川、重庆等五个省区市开展儿童工作资源中心项目，使儿童工作资源中心真正成为儿童

工作的人才资源中心、信息资源中心、培训资源中心、研究资源中心和决策资源中心，为项目实施提供了有力支撑。

国务院妇儿工委办公室副主任宋文珍主持会议。联合国儿童基金会驻华代表处副代表郑道等出席并讲话。

湖南省政府妇儿工委办专职副主任尹素云就湖南省儿童工作资源中心项目开展情况作交流发言。据悉，湖南省儿童工作资源中心项目于今年6月27日启动以来，分别在浏阳市、澧县、双峰县确定了30个项目试点。目前，30个项目点基础设施完善，形成了完整的工作机制，因地制宜开展了系列各具特色的活动。

妇联星空>>>

辰溪：妇联协同“微联社”捐赠书籍

今日女报/凤凰网(通讯员 刘玉萍)“希望你能从书中找到快乐，并且传递这份温暖的爱心!”11月6日上午，怀化市辰溪县龙泉岩乡妇联协同湖南省“微联社”爱心帮扶协会在龙泉岩中学开展关爱下一代爱心捐助活动。

在龙泉岩乡政府和妇联的支持下，湖南省“微联社”

爱心帮扶协会此次共捐赠书籍千余册，大大丰富了乡中学学生的课余阅读藏书。同时，龙泉岩乡妇联和“微联社”向该校贫困学生捐赠了大量物资，给贫困学生带来了冬日的温暖。受助学生纷纷表示：要以优异的成绩回报社会爱心，长大后将这种爱心能量传承下去。

凤凰县：举行网络阅读大赛颁奖仪式

今日女报/凤凰网(通讯员 田欢)近日，湘西土家族苗族自治州凤凰县妇联、文联、文明办联合举办的“书香家庭·凤凰阅读季”网络阅读大赛颁奖仪式在县文星苑举行。县委书记颜长文，

县委常委、宣传部部长龙金明，副县长吴汉章等出席并为选手颁奖。田仁华等三个家庭获得“书香家庭”荣誉称号，田茂华等十人被评为“十佳阅读推广人”，邹韵韵、关晓岑获得“阅读推广人”优秀奖。

采珍录>>>

省经信委多措并举关爱女职工

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 鲁琼)近日，记者从湖南省经信委了解到，该单位妇委会在机关工会的直接领导下创新工作内容和方式，组织开展了形式多样、丰富多彩的系列活动，提升女职工职工素质。

在教育培训上，通过集中辅导、专题培训、组织自学等方式强化女职工培训，并积极支持和鼓励女职工参加正规学历教育。坚持“请进来”和“走出去”相结合，多次组织机关女职工参加省委党校、省内外高校培训班。去年，省经信委机关的朱晓燕获“全国纺织工业先进工作者”称号，刘珍芳获“全省信访系统维稳工作先进个

人”称号。

在培养选拔上，对条件成熟的女干部优先考虑。近三年，机关7名女同志被提拔为处级干部，其中，5名女副处长交流到重要业务岗位。近三年，两批新招录的选调生和公务员中，女同志6名，占遴选总人数的40%，实现了女干部比例的稳步增长。

在日常生活中，采取日常关注和重点慰问相结合，为女职工健康成长营造良好氛围。通过读书会、书法、摄影、体育活动小组搭建交流平台。为女职工购买女性防癌保险，在体检中专门为女职工增加“两癌”筛查项目，并建立女职工电子健康档案。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系：0731-82333608